JlInHenHble
andpdepeHUunanbHble
ypaBHeHUA nepBoOro
nopsaka



1. Kakoe ypaBHeHUMe HasbiBaeTca audpdepeHumanbHbIiM

ypaBHeHveM ([1Y)? YpagHeHue, cogepxallee npomasogHbIe
NCKOMOW ADYHKLIMK N ee audppepeHumarnol.

2. Kakne n3 cnepyrowmx ypaBsHeHUn apnsaTted Y n noyemy?

H3"+y=3

—ds
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2)

v +2=0

S)F—=3t"+t-1

3.4710 3HAUUT pewnTb [1Y?

3)|);2 +y"=y 2y +3y=0

6)2x° +3x=0

HanTtn Takyto doyHKUMIO, MOACTAaHOBKA KOTOPOW B
9TO ypaBHEHME obpallaeT ero B BEpHoOE

4. Kakoe peluefE ¢\ IdnisaeTca oOLwmm?
PeLleHune, cogepxallee noctosiHHyto C.



5. OnpenennTe NopAOoK cnegyrowmx
IINE
2y

Dy +===x"x0 2) =3+t 3) y'=3y'+y=x
t

4) y”_l_ym:yr 5)—:t+1

6. Kak Ha3blBaeTCcs ypaBHeHWE f(X)dx + g(y)dy =0

Buaa: .
YpaBHeHune ¢ pasgeneHHbIMA

nepeMeHHbIM
7. Kak HasbiBaeTcs ypaBHeHne  f,(x)g,(y)dx +f,(x)g,(y)dy =0

BUaa:
YpaBHeHMe ¢ pasgenatommmmncs

nepeMeHHbIMA



YpaBHeHuve Bugaly + P(x)y = O(x) mePx)  nolk) -
dyHKUMN, Ha3bIBaETCA JIUHEeUHbIM dugghepeHyuasribHbIM
ypasHeHuUeM riepeo20 rnopsiokKa.

YpaBHeHne Ha3biBaeTCH JIUHeUHbIM, TaK Kak Mckomasi OyHKLNS
y U €€ Npon3BoaHas y’ BXOOAT B 3TO ypaBHEHWe B mepeoul
cmerneHu.

JlnHenHoe [1Y nepBoro nopsigka HasbiBaeTcsd OAHOPOAHbLIM,

ecnm dyHO(x) = 0.

J'IMHeMHoe@)iy NnepBOro nopsaka HasblIBaeTCca HeOA4HOPOAHbIM,

ecnn oyr@(as) # 0.



Kakne n3 gaHHbIX ypaBHeHI/II7I ABNAKTCHA NMMHENHBbIMU
YpaBHEHUAMMU NEPBOIO NMopAaKa, a Kakme HeT U noqemy?

) 2= ety
x+1

20 y" +2xy =0
dy
3) 2 = o —
) = + xy? = (x — 3)?
4) xy'+5y=10x



JlnHenHoe ogHopoaHoe 1Y nepBoro ,
nopsigka '+ Px)y =0
PewuTe ypaBHEeHNE '+ ysinx =0

PeLueHu
e y ' Q (Bbipa3zume npou3eo0Hyro hyHKUUU Yepe3 dugppepeHyuarbi)
dx

Z:y +ysinx=0 ([lodcmaebme dugpghepeHyuansi 6 daHHOe ypagHeHUe )
X

@ — _ysinx dx (Pa3desniume nepemMeHHbIe)
dx Y
@ — —gin xdx (lpounmezpupytme)
Y
j @ = —j sin xdx
y
Iny=cosx+C Iny=cosxlne+InC

y=¢e“"*.C (obuiee pelueHue)



JIluHenHoe ogHopopHoe 1Y nepBOro
nopsaka
y' =

PewunTe
HRARE&HVIE
e, dy
y_dx
Y_Y_,
dx Xx
_y | ax
dcx x b %
dy dx

Y g
X

Iny=Inx+C
Iny=Inx+InC

Iny=Inx-C

y = Cx (obLee pelueHue)




NuHeitHoe HeoaHopoaHoe AY + P(x)y = O(x)
(Metop WoraHHa bepHynnun)

PeLwiuTe V' —_y=x
An2opummynasrenmne y=U-V
1. BbINnonHuTE 3aMeHbl B ’ ’ ,
ypaBHEHNN: yv=UV+VU
U'V+V'U—EU-V=x
\ — x
Y’ Y
2. BuiHecuTe 3a ckobk] / 132 u3 UV +VIU- EM V=x
criaraembix: X
U'V+U(V'—3Vj=x (**%)
X

3
3. MpupaBHsiiiTe ckOBKY K (V' — Vj =0
0 X



3
V'—=V =0
X
4. PelunTte ogHopogHoe nuHenHoe 1Y nepBoro

i

b A ' BblpasuTte npon3BogHY0 PYyHKLMN Yepes
dx x anddepeHumansl
dav 3V
dx X
dv _ 3dx Pasgenute nepemeHHble
V X ]
ax
—=hx+C
d_V _ 3]@ [TpouHTErpUPYNT I X
V X e

]n‘V| = 31n x‘ +C C=0, BBVAY NPOV3BONbLHOCTY B BbIGOpd/

ln‘V] :3ln]x ‘ 10ga x” - p-log x

a

V=x




' ' 3 .
Moncrasm V x3 B (**%) UV—FU(V —;Vj—x
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5. Pewnte
oy = du
U' = d— BbipasnTte npon3BoOaHYHO PYHKLMN Yepes
X andpdpepeHumansi
d—U — x_2 ‘ - d.x
dx
1
dU = —2dx Pa3fenute nepemeHHble
X
dx . dx |
de — j—2 MponHTerpupynT —=——+C
X e X X
1
U=——+C| nocmosHHyro C nucamp
X ob6si3amersibHO




y=U"-V

V =x

6. 3anuwmnTe obLwmn B1A,

pellerias:

v=(c

_ljxs
X

U=——+C




IlomalluHee 3agaHue

PewuTte

dBHEHUNA:
y?_ yy' +2=0, y(O): 2. OteeT: ) = 241 —x.

2. xy' —y= X2 COS X. OtBeT: Yy =X (sin X+ C).



